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AIATQNIXMA ITPOXOMOIQXHE

PYZIKHY
A AYKEIOY
®EMA 1
1. Ze eva oopa aokouvtal duo duvapelg kKaOeteg petasu toug. Av To PETPO NG Pag

i.

ii.

duvapng eivatr F1=40N ka1 to pérpo tng aAAng eivatr F2=30N, tote 10 perpo g
ouviotapevng toug Ba eivat :
a) 70N B) 10N y) SON 8) 20N.
Emégte 1o owoto.
Movdabeg S5

Zopa Bpioketatl oe Agio opilovtio eminedo kat ) xpovikn ouypn t=0 apxifetl va
Kwvettal pe v enidpaorn otabepng oproviiag dSuvapng F. Otav exetl Siavuoet
dlaotnpa S €xel anoktr)joel tTaxvtnta u. Av 1 duvapn rou ackouviav oto cwpd
eixe terparndaocia upr (F'=4F), tote n taxvutnta nou Oa eixe diavuovrag to 1610
otdotnpa S 6a rjrav :
a) 2u B)4u y) U 6) 16u
ErmAéSte 1o owoto.

Movdbdeg S5

H tp1r) oAioOnong
a) E€aptatat ano my taxvinia 1oV ooPAtVv Iou Bpiokovial o eragn.
B) ESaptatat amnod tv @uon eV EI@avelmv Iou Bpiokovial oe enagn).
y) Aev eSaptdtat ano v kabetn avtibpaon.
6) AuSavetatl otav auldavetat 1o epfadov ema@rng.
EruAete 10 owoto.
Movdabeg S5

Eva oopa kwveitat pe emmtaxuvorn a. Av dutAactacoupe v pada tou owpatog
KAl TaUTOXpova TETPAAACoIACoUNE TV ouvictapevn duvapn mou 10U aokeitat ,
1] EMMTAXUVOT TOU OOPATOG:

a. Autdaotadetat. B. Terparmdaoiaetat.

y. ITapapéver otaBepr). 6. Oxtardaotadetat.

ErAéSte 10 0woto.

Movdabeg S5

Na xapaktinpioete 11g potaocelg rtou akoAoubouv, ypdagpoviag oto terpddio oag,
6irmAa oto ypappa rou aviiotoxei oe KAOe rpotaot, ) Aedn Z®oto, av 1
npotaon sivatl owotn, n t) Aen Aabog, av n rpotaon eivat Aavlaopevn.

H taxutnta kat n emuaxuvon €Xouv ravia v idia gopd otnv eubuypappyn
Kkivnorn.

Otav €va Kivnto srutaxuvetal pe a=2m/s? onuaivel ot 1 PETATOITON T0U
audavetatl kata 2m kabe sec.



iii.

iv.
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Zinv eubuypappn opalr) Kivnon o pubpog petafBoArng g taxuintag ivat
pndev.

Av n dUvaprn 1ou EMmMTAxXUVel eva cwpa o pia euduypapprn Kivnon pelpvetat,
1 KIWVITIKY EVEPYELA TOU oOPaAtog auddavetat.

v. Av éva oopa Kuveital pe v enidpactn povo tou BAapoug Tou TOTE 1] PNXAVIKY
TOU evépyela eival ouvexwg otabepr).
Movabdeg 5
OEMA 2
1. Kwnto exkteAei eubuypappn kivnon Kati n
TAXUTNTA TOU PetaBAAAeTal pe Tov XpOvo ﬁu (m/sec)
oupeva pe to durtdavo Saypappa. Na 20 1
XAPAKINPIOETE TIS IIPOTACELG TTOU
axkoAoubouv, ypagovtag oto terpadilo oag, 10 |
OirmAa oto ypappa rmou aviotoixei oe KA0e
potaoct), ) Aedn LOOoTo, av 1 Ipotaocn 0 + —t————0P t(sec)
etval owotr), 1 ) Aégn Adbog, av 1 5 10 18
npotaon eivair Aavbaopévn kat va
A1TIOAOYT)OETE TIG ATTAVTLOELS OAgG.
a) H emitaxuvon oto xpoviko daotnpa 0-Ss eivat 2m/s2.
B) To ouvoAko raotnpa rou diravuel to oopa eivatr S=200m.
y) Av n pada tou cwpatog eivat m=2kg, tote 10 £pyo g dSUvapng yia 1o Xpoviko
6taotnpa 10s-18s givatl -400d.
Movdabeg 10
2. Na avuotowxioete 11§ £§lo0woelg pe 1o €160G g Kivnong.
1. x=5t A. opaArn) Kivnon
2. u=4+4t B. opaAd ermtaxuvopevn Kivnon
XOPIG apX1Kr) taxuinta
3. x=2t2 I. opaAd smPpaduvopevn Kivnon
4. v=10t A. opaldd ermtaxuvopevn Kivnon pe
APX1KI] TaxXUtnIa
S. x=2t-4t2
Movabeg S5
3. H ediowon g taxutntag evog UAKOU onpeiou 1ou ekteAel eubBuypappn opaia

petaPaddopevn Kivnon Kat ) Xpovikr otypr) t=0 niepva arno tn 6¢on xo=0 eivat
n v=2+2t (S.I.). [Toleg arno 11§ MAPAKAT® MPOTACELS £1VAl OWOTEG KA1 TTO1EG
AavOaopéveg. AtioAoyrote Vv aravinon odag.

a) H taxtinta kat n ermraxuvon tou UAKOU onueiou €xouv aviifetn
KateuOuvor).

B) H rAion tng eubeiag v=f(t) woovutal pe +2m/s2.
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y) H eSlowon tng kivnong tou uAikou onpeiou eivat n x=2t+t2 (S.1.).
6) H petafoArn tng 6€ong tou uAkou onueiou ot Xpovikr dtapkela tou 30U
deutepoléntou g Kivnorg tou ooutatl pe +4m.

Movabeg 10

GEMA 3

Zopa pafag m=10kg agnvetat and vyog h=20m va rnéoet oto £dagog. Av
Bewprioouple apeAnTEES T AVIIOTACELS TOU AEPA, VA UTTOAOYIOETE :

a) Tov xpovo mwong Kat tv taxutnta pe v ornoia @ravel oto £06a@og.

B) Tnv pnxavikr) evépyela tou oOPATOG.

y) To Uwog amno v erugavela tou €6A@oUg 0TO OIT010 1] KIVITIKI] TOU eveépyela givat
TputAaocta mg duvapikng. Atverat : g=10/s2 .

Movdabeg 10+5+10
OEMA 4

Zopa pafdag m=5kg npepet oe op1{oVIo ertinedo Kat I Xpovikn otypr) t=0 apxilel va
Kwveital pe v emnidpaon duvapng F=50N, n omoia oxnuartiel yovia @ pe to opifoviio
ertirtedo. Meta aro xpoviko daotnpa Ati=5s rmavetl va aokeitat 1 duvaun F, 1o oopa
ouvexilel tnv Kivnon tou oto op1fovtio erinedo KAl orapatd Peta amno xpovo Ata. Xe
O0An 1 81apkela G Kivnong 1o cwpa rapouotddet pe 1o opifovtio ertinedo tp1P1)
oAioOnong pe ouvtedeotr) p=0,5.

Na uroAoyioete :

a) Tnv emuaxuvorn Tou ceRATog 010 XPOVIKO dtaotnua At;.

B) Tnv taxutnta 10U COPATOG TNV OTIyH!] IOV MAUEl va ACKeiTal ITAVE TOU 1)

duvapn F.

y) Tov cuvoA1ko xpovo Kivnong ToU OOPATOG.

6) Na yivouv ot ypa@ikeg nmapaotaoelg tTaxutntag — XpOvou Kat H1a0t)patog — Xpovou
ywa 0An 1 Hiapkela g Kivnong tou oopatog.

Atvovtat : npue=3/5, cuve=4/5 , g=10m/s2.
Movabdeg 8+4+8+5

KANH TYXH



